

○ 新的希望

2013,放飞心的希望

2012 玛雅预言在有的心头平添了一抹挥之不去的阴影,直到末日传言的不攻自破,信奉传言的人才松了一口气。时光的脚步迈进 2013,我们每个人的心中燃起了新的希望……

2013,爱你一生;201314,爱你一生一世;2013214,爱你一生爱一世等等一连串的数字组合,时刻提醒我们每一个人,要珍惜爱、奉献爱、感受爱。有了爱才会有梦想,才会有希望,才会有动力和方向。

于是,热血沸腾的青年们,远离父母的呵护与怀抱,在职场挥洒青春与汗水。哪怕伤痕累累,哪怕一无所成,只要拥有信心和希望,并持之以恒、努

力拼搏,终有一日,心中那个或远大或平凡的梦终将成为现实。

于是,呕心沥血的父母们,为了让子女成才,起早贪黑,加班加点工作。即使身心疲惫,即使委屈无奈,也要咬紧牙关,不断给自己信心和勇气。因为他们肩上的责任重大,上有老要照顾,下有幼要养育,他们的付出不为别的,只求家人能幸福安康。

于是,安享晚年的老人们,开始学会自己寻找快乐,因为孩子们不可能时刻守候在身边。他们有更多的时间去实现年轻时想要追寻却迫于生活的压力无法实现的梦想,于是便有了重返大学课堂的“高龄学生”,有了耄

耋之年的舞者,有了古稀之年的演奏家、运动健将、书法家……

而我,作为大冶有色的一名普通职工,虽然没有很高的学历,没有很强的技能,却拥有一颗充满信心和希望的心。2013,对于大冶有色,尤其是对我们稀贵金属厂来说,有着极其重大的意义。稀贵工业园入园在即,作为首批入园的我们,心中满是期盼和向往,那里将是我们新的希望、新的天地。无论是环境设施,还是设备工艺,都发生了翻天覆地的变化,每每听到技术人员从工业园捎来的点点信息,我都会欣喜不已,期盼入园那天早日到来。我和我的工友们也将以全新的精神风

貌,在新的天地实现我们平凡而真实的梦想。

走进 2013,展望新的一年。远去的,是我们曾经的迷茫、失意和惆怅;走近的,是我们热切的欢欣、慰藉和期盼。人生旅途,我们经历了那么多的风雨坎坷,如今不再艳羨繁华灿烂。对生活,我们有了更深层的诠释:金钱名利,都是浮云;平安健康,才是幸福的真谛。

走进 2013,迎接新的一年。让我们满怀信心,满怀希望,团结奋进,志存高远,以崭新的面貌,创新的精神,用生命和激情,谱写人生精彩的华章。

张艳(稀贵厂)

○ 有色情怀

我和矿山有个约定

■ 刘家佳(铜山口矿)

过去的日子,如轻烟被风吹散,如薄雾被初阳蒸融。一切,都已成为回忆。亲爱的朋友,不要为此而懊恼。你看,初升的太阳在向你招手,生命的航船在等你操控,海上将再一次扬起希望的帆帆。

天空,那样湛蓝,却在不知不觉中,被阳光所俘虏;云儿,如此多情,尚未分离,就已经开始期待下一个新的融合。

或许只是巧合,又或许是上天冥冥之中早有安排。八年前离开铜山口矿去外地求学的我,怎会想到毕业后又回到了这个生我、养我的地方工作着、生活着。热闹嘈杂的菜市、沿街叫卖的小贩、人山人海的电影院、低矮的平房,还有那条件着我上学必经的溢满泥土气息的乡间小道……是我对矿山最初的印象。

已经忘记了自己上班第一天时的情景,却还深深地记得那时的铜山口矿人都憋足了劲,为全年生产任务的完成努力奋斗的决心。还没来得及适应身份的转换,我就被安排协助进行井下开采工程管理。第一次下到四壁滴水、满是泥泞的井下时,我百感交集。这里没有想象中宽敞明亮的办公室,没有光鲜亮丽的制服,但是这里,却散发着一股矿山所独有的钢铁力量。一场差点带来雨水倒灌井口的大雨,让我突然意识到,这个工程就仿佛是我的孩子,我看着它一点一滴从无到有,再一步一步深入推进,一股自豪感油然而生。在随后的几个月里,不眠不休、夜以继日的搬迁评估工作经历,让我对矿山的感情进一步加深。这种情感,如果你不是生长在矿山,没有为矿山的发展而默默奉献,是无法感受到的。这是一种强烈的归属感。它时刻提醒着我:铜山口矿就是我的家,以前是,现在是,将来也是……

转眼之间,万物复始,温暖和煦的明媚春光,沁人心脾的泥土气息,无一不是在向人们倾述着 2013 年的到来。2013 年带来的还有矿山新的希望!就在这一年,铜山口矿将要完成井下全部的主体工程,第一桶高品质原矿石将从井下被运至地面,这也标志着铜山口矿由地面向地下转型的深部开采工程将正式投入生产运行;就在这一年,新尾矿库配套的溢流井涵洞等工程也将竣工,为新库的建设做好所有的准备工作;就在这一年,铜山口矿人齐心协力,要在 2012 年的基础上迈向更加辉煌的明天;就在这一年,我和矿山定下一个要它为发展建设奉献青春的美好约定……

○ 生活点滴

笑迎 2013

■ 刘欣杰(冶炼厂)

从小就听老人们说,本命年日子难过。超哥对这句话深表赞同。忙完了一天的工作,我和他回到母校,找了一家生意红火的小饭馆,选了最安静的角落坐定。屋子里人声鼎沸,就像我们面前的那个火锅,和着这样的气氛,我们开始“互诉衷肠”。

“虽然我丢过钱,丢过工作,也丢过女朋友,但也不能把生活的精气神丢了。”超哥最后总结道。“生活就如我们面前这口锅里煮沸的汤,烧得你焦头烂额,惹得你泪涕横流,挫折和困难就是那些浮在表面的泡沫,搅得这汤水翻江倒海、吞云吐雾,可是,轻轻一刮就没了,最终沉淀下来的,才是人生最精彩的滋味。”

听完这番话,我顿时醍醐灌顶。要品尝到人生这碗汤的真滋味,就要敢于伸手刮去这好似怎么刮也刮不完的泡沫。

想起曾抱着相机拿着笔,穿梭在十里厂区时看到的情景。炉台边、酸塔下、槽面上,随处可见的都是冶炼厂职工们不眠不休艰苦奋斗的身影。电一的师傅们说,过去的这一年,兼顺电一车间生产和 30 万吨建设,他们忙昏了头。看不懂英文指令,他们从 ABCD 开始学起;找不出故障点,他们顺着长长的工艺线来回摸索。他们钻进地下三米深的低位槽内,摸黑清理杂物;他们蹲在槽面上,仔细擦拭一千多个导电排接触点。他们用“笨”最不过巧的方式,坚守着自己的岗位。他们还得意地指着 30 万吨槽面上的水龙头对我说:“那是淋洗点,30 万吨的人性化设计在这里也有体现,万一有电解液溅到人的身上、头上、脸上,可以立即冲洗,这是电一老系统没有的。”疲惫遮不住脸上的欣喜。同样,在冶炼厂三千职工中,都流淌着一种最朴素的品质:迎难而上。这是战胜所有困难的基石。

否极泰来。烦恼和困难犹如汤上的泡沫会不断出现,只要坚持走过最难熬的日子,再次抬头就会发现,生活原来是这么有滋有味,最美好的都沉淀到了心里。归根到底,忙里偷闲,苦中作乐,人生常态。

2013 年就这样不期而至,元旦那几天的雪,下得着实可爱。对着流星许愿就能实现愿望,都说瑞雪兆丰年,那么对着雪花许愿,也能心想事成吧!真心祝愿我们的朋友欢乐安康,我们的企业福运绵长。

朱钢(北京朝阳)

拥抱新年

这是个心情涨潮的日子。这是个万众喝彩的日子。这是个忘却忧伤悲戚的苦难充满希望的日子。

新的一年,昂然地向我们走来。带着一种兴奋,怀着一种亲切的神情。

新年伊始,万象更新。人世间最真最美最善最神的乐趣,如同雨后春笋,破土勃发,在雨露的滋润下,宣告生命的辉煌,明天的诱人。

坦诚的祝福,欢畅的吉祥,如火的庆贺,连同一个又一个激动人心的计划,捧着一份虔诚,一份执著,叩击希望之门,营造一方心灵时间悠闲漫步时而

急流而下的空间。

一束束阳光,蕴着浓情,含着喜庆的色彩,呵护你我他,慰藉如浴存春风的生灵。

钟声,来自心灵圣殿清远空鸣的钟声,涌入颤动的血脉,滋养干渴的心田,用一种膜拜光明的真诚,撞击等待已久的耳膜。

无序的一切,听从一声真切的召唤,铸就一枚金色的太阳,沐浴生生不息的如同高山流水千回百转的万丈豪情。生命的神圣,在志高存当远中得以升华。

记忆,潜进幽深的历史,做一次纵横

古今中外的遨游,浓缩满世的繁华人间的沧桑及一时一刻的去、雀跃和叹息。

逝去的光阴,举着沉默,方方正正地静坐心灵的一隅,端详风云变幻,细观风雨雷电,过滤出一份平平淡淡,回望昨日的灿烂,祈盼明日的璀璨。

表情,以一种坚贞的姿态存在。

血液,以一种俯冲的姿势流淌。

步伐,以一种最为简捷明快的韵律,走进今天——昨天的明天,展望明天。

足迹,映射挺进的身影,回望身后的坎坷旅程。对往日的唾弃和依恋,最终演变成眺望的基石。

翻阅沉甸甸的收获,耳边荡起奋进的号角。芒针,灌注视吹吹磨磨为动力的豪情,痛楚的一刺,让麻醉的神经清醒。枯萎的情感,开始了复苏的序幕。

晾晒昨天的喜怒哀乐,心情晴转多云多云转晴的迂回曲折历历在目,然心绪已随风而去,不幸悲哀跌宕浮沉酿造是浓醇的回味。

拥抱新年,进驻的是美好的未来。

拥抱新年,蒸腾的是梦想的真实。

拥抱新年,让我们向昨天告别,美好的明天向我们频频招手。汇聚的好心情,伸出有力的臂膀,拥抱亲吻那梦中的渴望。

○ 新年物语

梅晓艳(铜绿山矿)

全新的世界

近了,春的脚步,近了。雪呀,轻轻地下,白色的朵朵绒花,温柔地飘洒,似在低语:沉睡的心呀,快苏醒,快快聆听世界的呼唤。

听,“咯吱咯吱”,是前进的脚步踏在雪地上的足音。她踏出奔向新起点的主旋律:前进吧,别迟疑,前方就是新的开始。

听,“扑簌簌”,是生长的树枝抖落积雪的声音。雪落无痕,梦境有声,梦里树在呢喃:让我亲吻你,新年绚烂朝阳,请让我甜美的吻开出绚丽的花儿。

听,呼呼作响,是风在迅疾奔跑。她在呼喊:成功的欢笑,失败的泪水,请走进历史的收藏。“过往”啊,请不要忘记,昔日永不会重来,谁也阻挡不了“明天”的到来。“明天”啊,暖阳阳光蓝蓝的天!

听,呜呜应答的,正是不舍离去的“过往”。“明天”啊孩子,我是你的母亲,你从我痛苦的泪水和喜悦的欢笑中孕育而生。别了,孩子!从我的财富里,送你一颗喜悦之泪凝成的珍珠,装饰你的生活。殷切之语,声声传来。

沉睡的心微微一颤,似有所动。雪霁天晴,寒梅飘香。旭日露出笑脸,充满热爱地亲吻整个世界,灿烂光辉洒下融融暖意,沉睡的心在萌芽。墙角的梅花披上阳光赐予她的金色斗篷,明媚耀眼,仿佛是暗哑大地发出的渴望。

沉睡的心感受到大地热望的憧憬,憧憬地用她沉默的爱之脚步,跟着寒梅的步伐。飞鸟带着它的歌儿在枝间跳跃飞翔,低声悄语:吾爱你快快长,我等你披上绿装,戴上新的花环。阳春会携着绿

叶和鲜花走进我们生命,我的朋友在南路的路上,吾爱啊,你快快长。树枝轻摇,和着鸟儿的鸣声,弹出春之前奏:生长,生长,我要向上!

生长的力量急速行进,在树的脉搏里发出响动。“春”受了感召,挣脱踌躇的枷锁,在希望的琴弦上跑过,奏出美妙的圆舞曲。悠扬的曲子似在呼唤:亲爱的世界啊,告别凄凄吧!沉睡的心啊,快快苏醒吧!绿草在求他地上的伴侣,蓓蕾在盼她枝头的情人。绚烂生命,存在于你心田!跳动吧,起舞吧,别辜负了生命的渴望!

沉睡的心在悸动,像一颗流星带着炽热的光。热流涌动,它颤栗着,激情喷薄而出,在新的爱之惊奇中,张开了眼。太阳喷射出金灿灿的光线,抚摸着

苏醒的心,在阳光的爱抚下,它欢快地跳动。碧空藏起繁星喜悦,回响着鸟鸣余音。微风在新生的绿叶丛中低语,花枝正待吐艳,林间有绿野青葱的欢动。流泉载歌载舞,将此处的心吻送到远方。阳光铺就的金色地毯上,春之女神缓缓走来。仪态万千的身影,盈盈浅笑,世界顿时美如仙境。不可名状的喜悦荡漾着苏醒的心,它迸发出欢乐的泪花。啊,美妙的新世界!

一个全新的世界!陶醉在如梦似幻的世界里,一股甜蜜的泉水从心深处奔腾而出。它驾起希望的小艇,航行在芳馨天涯。清晨的金杯为它注满光明,夜晚的月光点亮它的灯火。这个全新的世界,就让它融化在你无边的梦境里,随生命的洪流,走向永恒……

○ 写景抒情



【职工摄影】

耕耘

刘飞(冶炼厂)